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METpnon YOPNTIKOTNTOC

11.1 Huokveot™c-Oprtopdc YO PNTIKOTNTOC

[Tukvot) ovopdlovpe ™ ddtaén 600 aywymv (oTMeUdV) Tov daympilovion amod
Kdmolo povmty. Ot dVo aymyoli éxovv ico kot avtifeto eoptio, 6OV 0 AYOYOS LE TO
OeTikd Qoptio £xel peyolvutepo duvapkd. To nhektpikd medio PETOED TOV OTAMGU®V
apo Ko 1 010popd SLVOIKOL ivar avdAoyo tov goptiov (vopog Gauss). Erouévag o
Aoyoc (poptio)/(dapopd Odvvakov) eivor otabepn mocoOTNTO. TOL OovoudleTon
yopntikoétnta C (C=Q/V) ue povada oto Sl to Farad (F).

O amhovotepog TOHMOG TVKVMOTN €lval O EMIMESOG TLKVOTNG: OVO TOPAAANAES
eninedeg aydypeg mAdkec, pe euPadov 4 ko og andotaon d (ue A>>d). Adym EAENG
TV avTilfétov eoptinv, ta tepliocdtepa poption Oa elval OTIS OMEVOVTL ECOTEPIKES
EMPAVEIEG TOV TAOK®DV. To nAekTpikd medio £ 610 Ydpo HETAED TOV TAUK®OV givat
Em=0/€0, dpa 1 yopnTikdéTNTO UITopEl VoL VTOAOYIGTEL OE:

A
Vi =Epod=Zd=PRysc- L 5 (1L.1)
€, €, Vs d

Anhaodn, n yopntikdétta givor otabepn kot eEaptdTon HOVO amd To YOPOKTINPIOTIKA
Tov TOKVOTH. Av petald TV OTAMGU®OV VTApYEl LAIKO, TO & TPEMEL Vo
avtikataotadel amd ) dSAekTpikn otabepd TOL VAIKOD.

Kotd ™ ohvdeon mukvotov o 6elpd, OAot o1 TVKVOTES £xouv 1010 Poptio, otV
nepLoyn HETAED 000 TLKVOT®OV 0 €vag OTAMGHAG TOL £VOG TLKVMOTN £xel BeTKO poprtio
KOl O OvVTIoTOUY0G TOV GAAOL OPVNTIKO KO 1 OAIKN YOPNTIKOTNTO OlveTon amd v

oyxéon:

=t —+—F .t — (11.2)
Avtioctoyo otV mapdAANAN ovvoeotn, OAOL Ol TUKVOTEG Ppiokovion otnv i1
Spopd  SLVOUIKOV, TO (OPTIO TOVG KOTOVEUETOL OVAAOYO HE TNV TN TNG

YOPNTIKOTNTOG KOt 1) OAMKN Y0pNnTIKOTNTA diveTan amd T oyéon:

C,=C+C,+C,+..+C, (11.3)

11.2 Kvkhopa R-C 610 cuveyéc.

H mapovcia yopnrikétntag oe €vo KOKA®po ocvveyobg E&xel emiong oav

ATOTEAES O, TNV EEAPTNON TOV NAEKTPIKOV HeYEBDV amd TO ¥pdvo. Zav TapadEyLa,



o€ KuKAopa pe yopntikotra C, oukn avtiotaon R ko tnyn E, to pedua teivel va

unoeviotel akoAovvtag pia eElomon g LopenG:

i= Ee%w e ke (11.4)

Emopévac, n yopntikdmra og KOKA®UO GLUVEXOVS EYEL GOV OTOTEAEGHA TO PEVLLO VO
tetvel va undeviotel, pe m dwdikacio va eoptdtot amd to yvopevo RC. Andadn o
TUKVOTNG GTO GLVEYEC AEITOVPYEL GOV SLOKOTTNG.

H ovumepipopd ot0 ovveyéc evog kvkiopatoc CL ( RCL) eivon teleiog
dpopetikn omd o RC kabdg 6e avtd Exovpe pia taddvioor. Av vrobécovpe 6Tl 0
TUKVOTNG eival apytkd QopTIcUEVOG, 0T GLVEXELN EKPOPTILETOl UECH TOV TVioL.
A6y ™G avtemay®yng Tov mviov L 1o pedpo avédvel otadiaxd péypt pio péytotn
T Im, omdte 0 TUKVOTHG £xEl expopTiotel. Opmg Adym Tov pedpatog Im 0 TuKveOTg
Eavapoptiletonr aAAd oty T QOopd pe avtifetn mOAMKOTNTA (GUVETEL TOL KAVOVO
Lenz), oniadn péyotn tdon —Vn kot @optio -Q avtictoyo. Xt ocvvéyeln, o
TUKVOTAG ek@opTiletar Eava aAld avtr| T eopd Ady® Tov Poptiov -Q, To pedo Tov
onpovpyeitan oto mnvio Ba Exer avtiBetn eopd -In. H dadwkasio avtr) cvveyileton
Y0 APKETO YPOVO GOV i ETAVAANYN EVOALOYNS POPTIOV-pEdUATOC. AV pHdAIoTO dEV
VIdpyovV OamoAElEg (OUIKEG OVTIOTACELS) OTO KUKA®UO, 1 EXAVOANYM TOV
dwdkactdv Ba cvveyileton én’ dmewpov. H ocvumepioopd avtn sivor pion nAekTpikn

TOAAVTOON.

11.3 Kokhopo R-C 610 £vollo6GOUEVO.

Oa efetdoovpe OTN GLVEXEW TNV GULUTEPLPOPO GTO EVOALAGGOUEVO €VOG

KUKAMUOTOG 7OV TEPLEYEL TLUKVOTH. ApYIKA, og Oovue TNV TEPITTOON VO

(a) (D)

v — ¢ v

Xype 11.1 Kvkhopa C (o) ko RC (B) 670 evairacsonevo



KUKAOUOTOG 7ov  meptlappdvel povo €vo wavikd mokvot) C kot pio wnyn
tpopodociog V=V (oyfna 11.10). Eeappoloviac tov vopo téoewv Kirchhoff oto
KOKAopa Tov oynpatog 11.1a éyovpe:

jo q
Voe =5 =0 (11.5)

Av vmoBécovpe 0Tl T0 peduo divetar amd e&lowon ™G HOPENS =A" (6mov n
TANpoPopia pdong mepiExetal 6to A), To A vroloyiletar amd v e€icmon (11.5):

1

Vo' — %jAemdt =0= Ve ——Ae” =0=A = joCV, (11.6)

JoC
Anlodn o pedpa Teptypdeetat omd v eicwon:
I= joCV,e™™ = oCV,e "2 (11.7)

A v e€lowon (11.7) gaiverar 6t to pedpo Tponyeiton kotd /2 g tdonc. Eniong
n mocdmra 1/0C mapovoidler poAo avtictolyo TG avtiotoong Kot ovopdaletol
YOPNTIKY OVTiGTOoN Tov ot Uyadikn popen odivetar amd Xc=-j(1/oC). Ounc 1
oLUTEPLPOPE VTN epPavileTar LOVO 6TO EVAALIGGOIEVO KOOMOG 610 cuveyés (0=0) n
T NG YOPNTIKNG avTioTaong elval Amelpn Kot 0 TUKVOTNG, OTws 1on ovapEpOnke,
Aertovpyel oav S10KOTTNG.

> ovvéyela ag Bempnoovpe 6Tl 6TO0 KUKA®UO VITAPYEL Kol okn oviiotaon R

(oynua 11.1PB), ondte epapudlovrag tov vouo tdoewv Kirchhoff éyovpe:
jo q .
Voe L =R (11.8)

Av vroBécovpe Eava 0Tt T0 peduo divetan amd e&icwon ™G LOPONS =Ae, 0 A

umopet vo, vroroytotei amd v eicmon (11.8):

Vet - leertdt =iR= Ve - #Ael‘wt = ARe' = A = N (11.9)
¢ joC R—j y wC
Anlodn o pedpa meptypaeetor omd v eicwon:
= jatte (11.10)

— VO jo VO

o6mov @ givan yovio té€tola wote epp=1/(0CR). And v e€icwon (11.10) eaivetar ot

010 KOKAopo RC, 1 eumédnon tov KuKAMUOTOG £ival GUVIVAGUAG TG MIKNG KoL TNG

xopNTUS avtictaong kot divetar and m oyéon /R* + (%DC)Z (M wyoadwn popon



givar Zc=R-j/®C), evd 10 pevpo Tponyeital o€ oxéon Ue TN Téon Katd yovio ¢, ue

epp=1/(wCR).

11.4 Métpnon TS YOPNTIKOTNTOC.

11.4.1 Mg BoATOUETPO KO QUTEPOUETPO.

H pétpnon wog yopnrikdtnrag pmopet
amAd vo emtevybel pe apmEPOUETPO KO
BoAtopueTpo pe v mpobmdOeon Ot givan
YVOOTH 1 GUYVOTNTO TOV EVOALUGGOUEVOUL.
‘Eocto dyvootog mukvetig C tov omoiov
Oéhovpe vo LETPTICOVUE T YOPOKTNPLOTIKA
(oynua 8.2). Ao to vopo Ohm Oa ioydet:

A 1 Vv 1

Xe==—>>—=—=C=—(11.11)
| oC 1 oV

Yyqpa 11.2 Métpnon yopnTikOTNToS NE
PoitopeTpo ko apmepOpeTPO

Anlodn, M yopntkoétto vroioyileton o’
evbeiog amd T1g evdei&elg TV opydvmv.

H péBodoc avty ypnowomoteitonr xvpiwg Prounyovikd yio TUKVOTEG HE HEYEAN
YOPNTIKOTNTO.

11.4.2 Mg o0ykpion

Mio.  GAAn  péBodog  pétpmong g

E YOPNTIKOTTOG €lvar 11 COLYKPION NG EKPOPTIONG

| | _ G ToV Ayvootov mokvet) Cx oe oyxéon pe vty

| | \_I yvootol mpdtvnov mukveoty Cp (oynua 11.3). H
l_/. owtaén meptlopfdaver myn, YoABoavopeTpo Kot

\ _\\ Hetoywyéo. Apyikd ocvVOEETAL OTO KUKAMUO O

‘ YVOOTOC TUKVOTNG Ko pe T Pfondeta g mnyne E

| | eoptiletal, pe o optio va divetan amd Qn=CpE.

| | Me v gk@oprtion, 1 PeAdva Tov YorPavopéTpov

i ]S.);.T:/nco:)f([)*{lcpég Ba amokAivel katd O 6mov Qr=K0. Avtictowya,
YOPNTIKOTNTAG PLE GVYKPION otav ovvdebel 0 dyvwotog mukveoTg Ba 1eyvovV:

Qx=CxE xor Qx=KOx. Amd tic mpomyobueveg

OY£0ELG TPOKVTTEL OTL:



&=C_X=9_X:>cxzcne_x (11.12)
Q]_[ C]_l el_[ en

Emopévog, n ayvootn yopntikdOtnTo UTOpEl VO LIOAOYIOTEL GOV GLUVAPTNGCT TNG
YVOOTNG KO TOV OTOKMOE®DV TOV YUAPAVOUETPOVL.

11.4.3 Mg véovpa

(a) B ()

A Q‘Aj y r A
SN Ae| T

©

Yypo 11.4 Métpnon yopnTikétT)Tes pe yEpupa.

H vyépupa Wheatstone amotedei v mo evaicOnn pébodo pétpnong
yopntikomroc. [a v mepimtwon owtr), YPNOOTOOVUE EVOAAOGGOUEVT TN
TEGGEPLS TUKVOTEG €K TV omoimv o évag elvar petafantog (oynuo 11.4a) xor m
wooppomia. mpocsdlopileTar pe v Pondeta akovoTIKOD. TNV TEPINTOOT 1G0PPOTING,
Oa 1oyvovv: Iag=Igr, Iaa=Iar, VA=V aa, VrB=Vra. ATO TIC GYEGELS AVTEG TPOKVTTEL:

Vo _Va _ LaZy _IuZs _ —if0Cy _-jeC,

Var Vi L2, 1,7, - j/(DC3 _j/COC4

(11.13)
C,
CX - Cz _C4

BAémovpe dnAaodn OTL 1 Y@pNTIKOTNTA TOV AYVOGTOV TUKVMTH propel vo Ppebel cov
GLVOVAGUOG TOV TPIOV AAA®V YOPNTIKOTHTOV OTOV 1 Yéupa ival og woppomia. H
vépupa umopel vo  Asrtovpynoel kot av  avti tov mokveotov Cz ko Cy4
ypnowonomBodv aviiotdoeig Rs kot Ry (oynpa 11.4P). Toéte, oe wooppomio Oa 1oyvet:
R
Cy=C,—* 11.14
=GR, (11.14)

11.5 Hopoaodsiynaza.

1) Av og éva KOKA®UA 1) TAoT Kot To pedua divovtal omd TIC OYEGELG:



V=311np(2500t+170°), 1=15.5n(2500t-145°)
va Bpeite Ta oToLKEIN TOV KUKAMUATOG.
Apykd Oa Bpodpe To €100¢ TOL KUKADOUATOG atd TV O1Popd @dong Téong peOLOTOG.
‘Exovpe Ae=@y-¢=170°-(-145°)=315°=360°-45°, dpa A@=-45°. Aniadn 10 pedua
npomnyeitot TG Tédong Kot To KokAwpa eivar RC. H gunédnon tov Oa eiva:

Yo _3U 500
I, 155

Ta R, C pmopovv va vmoAoylotobv and Tic GYECELS:
R = zouve = 200vv(- 457 ) = 14.14Q
C

1 1
ovz’ —R?>  2500+/20° —14.14°
2) Xe kokhopa RC éyovpe R=20Q, C=5 pF ko1 ¢=-80°. Na Bpebei 10 w.
Ioyvet epp=-1/oCR. Apa:

®=- L __ — 1 :1763ra(y
CRepp  5x107° x20x£¢(-807) sec



